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Живопис як інструмент у становленні гармонійно розвиненої особистості 

Любите живопись, поэты! 
Лишь ей, единственной, дано 
Души изменчивой приметы 
Переносить на полотно.

(Микола Заболоцький)


"Живопис – це музика, яку бачать" – говорив великий Леонардо да Вінчі. Людина завжди прагнула до краси, гармонії і вираженню себе. Це прагнення з найдавніших часів проявляється в живописі – одному з видів образотворчого мистецтва, перші прояви якого можна зустріти ще у первісної людини. Відкривши для себе можливості створення зображень, людина "зупинила мить" й отримала владу над часом. Але що ж наштовхнуло цю давню людину на думку створення зображення ? Однозначної відповіді на це запитання немає. Можливо основою силуетного живопису могла послужити звичайна тінь, можливо це були примітивні розписи і татуювання на тілі чи просто лінії на вологій глині... Багато часу сплинуло з тих пір. Але чим залишається для сучасника живопис ?
Живопис здатен пробуджувати в людини найрізноманітніші почуття та емоції. Споглядаючи живописний твір можна наповнитися відчуттям гармонії і спокою, зняти стрес і зануритися в роздуми, зарядитися енергією і волею до втілення своєї мрії, а іноді й знайти відповіді на важливі питання. 
Художній твір, що подобається – близький емоційно, здатен утримувати на собі увагу годинами. Власник такої картини, буде знаходити у ній кожен раз нові сенси, ідеї і послання художника. Споглядання – одна з форм медитації, коли глядач занурюєтеся у свій внутрішній світ і проводить настільки необхідний час наодинці з собою. Існує навіть поняття – лікування творчістю. Воно грунтується на розкритті внутрішнього світу людини в малюнку, драмі, літературі, музиці, театрі тощо – для дітей і дорослих, для всіх і кожного. 
За допомогою фантазії людина не тільки розважається, але й проявляє невидимі мотиви своєї поведінки. Події у вигаданому світі зазвичай пов'язані з реальними і дозволяють проникнути у те глибинне, що ховається всередині, побачити світ його очима. Творчість дає свободу самовираження, дозволяє відірватися від буденності й злетіти думками в іншу реальність на крилах фантазії. Тож для багатьох людей живопис стає не просто приємним заняттям, але й корисним дозвіллям, що благотворно впливає на внутрішній стан. 
Заняття живописом активізують праву (творче, емоційне) півкулю головного мозку. Це дуже важливо у наше "розумне" і раціональне століття. 
Образотворче мистецтво, зокрема живопис, є одним з найважливіших шляхів естетичного освоєння світу людиною. Таланти чи творчі здібності є у кожного. Створюючи щось нове, людина розкриває свій потенціал, реалізує свої творчі здібності, пізнає себе і навколишній світ. Навчання образотворчому мистецтву не зводиться лише до оволодіння технікою малювання. Не менш важливим є розвиток творчої активності людини, прилучення її до світової та вітчизняної художньої культури і, в цілому, формування розвиненої, гармонійної, культурної, творчої особистості. 
Як показують сучасні психолого-педагогічні дослідження, творчі здібності при ускладненні та зміні сучасних технологій стають необхідним компонентом будь-якого виду професійної діяльності. Розкриття творчих здібностей допомагає досягненню успіху в абсолютно різних сферах життя (кар'єрі, відносинах з близькими людьми, особистісному зростанні), оскільки творчий підхід і гнучкість стають частиною особистості. 
Розвиток творчо активної особистості, формування її ціннісних орієнтирів, повинні починатися ще з дошкільного віку. Основна мета – не тільки навчити дитину малювати, навчити її основам художньої творчості, скільки розкрити її творчий потенціал, розвинути самостійне мислення, фантазію, вміння бачити і відчувати прекрасне. Гармонійний розвиток особистості передбачає вплив на неї різних видів мистецтва, завдяки якому можливе формування морального обличчя цієї особистості. У свою чергу, реалізація завдань морального виховання позитивно впливає на формування естетичних смаків підростаючого покоління. При певних умовах естетична культура перетворюється на вирішальний фактор становлення і розвиток духовно цілісної особистості, здатної до самовияву на основі знань про закони добра, справедливості і честі, які втрачають у наші дні свій первинний сенс.
У більшості людей, нажаль, спостерігаються серйозні прогалини в естетичному розвитку і лише деякі з них виявляють ерудицію в галузі графіки, живопису, скульптури, архітектури, дизайну, декоративно-прикладного мистецтва тощо. Виняток становлять ті, хто навчався в художніх школах чи інших мистецьких позашкільних закладах. Проблема полягає у тому, що сучасна школа орієнтована переважно на формування інтелектуально-пізнавального аспекту діяльності і залишає осторонь емоційно-особистісний аспект, тож у більшості школярів припиняється процес розвитку естетичного смаку і творчих здібностей. У зв'язку з особливою гостротою уваги і чіткістю сприйняття навколишнього світу, які властиві нашому часу, процес творчості значно ускладнюється і вимагає більш складних технічних прийомів виконання і вмілого керівництва педагогом. 
Живопис – це цілий світ краси, образів і фарб. Він є одним з найважливіших засобів пізнання світу та естетичного виховання, так як пов'язаний з практичною і творчою діяльністю людини. У процесі малювання удосконалюються спостережливість та естетичне сприйняття навколишнього світу. Використання у навчально-виховному процесі творів художників різних поколінь і різних творчих напрямів сприяє формуванню естетичного ставлення "до навколишньої" дійсності, стимулює емоційно-образну, художньо-пізнавальну активність, сприяє інтересу до національної та світової культури. Залучення творів живопису позитивно впливає на реалізацію навчальних, розвиваючих і виховних завдань. Художній розвиток може дати людині і тонкість душевних почуттів, і здатність розуміти іншого, співчувати, бути у гармонійних стосунках з природою, бути частинкою світу і проявляти себе творчо у цьому світі. 
Б.М. Неменский зазначав, що «... мистецтво, як і всі шкільні предмети, може і повинно передавати новим поколінням величезний людський досвід: професійний досвід мистецтва, соціальний (емоційно-моральний) досвід людства. Перший дає людині просторове мислення, розвиток ока, руки, професійні навички і знання мистецтва. Другий – вводить людину в найважливіший, вже накопичений досвід людських почуттів і відносин й розробляється мистецтвом далі».
Як відомо, мистецтво само по собі емоційне, тож зображуючи той чи інший предмет, людина накопичує зорові образи і відображає навколишню дійсність через відчуття і сприйняття, що у свою чергу виражається почуттям відображення. При цьому, в процесі відображення дійсності глибоке всебічне пізнання її можливо лише за участі мислення, в ході аналізу і синтезу, тому необхідно формувати вміння образно мислити. 
Одним із актуальних питань сучасного художнього виховання та освіти є проблема кольору, його впливу на психіку людини і можливості для формування творчості. Саме живопис здатен через колір втілювати різноманітність явищ і вражень оточуючого нас світу, передавати різноманіття почуттів, переживань, відтінки настрою. 
Отже, мистецтво – це виховання здатності до повноцінного сприйняття прекрасного в житті, природі, у творчості, науці і суспільстві. Прекрасне впливає на розум, душу, волю, збагачує духовний світ людини. Естетичне виховання – це залучення людини не тільки до мистецтва, а й до всіх видів і форм прекрасного в житті. У процесі естетичного виховання формуються погляди, почуття, смаки та ідеали . Прагнення посіяти добре, світле притаманне кожному істинному художнику. Той, хто відданий мистецтву, не може не любити людей і не прагнути зробити їх краще. Він стає Учителем.
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